



### 全国两会今日启幕

# 郑州全媒体新闻直播间 带你“云”上看两会

3月3日,肩负着全省亿万儿女的重托,驻豫全国人大代表和全国政协委员抵达北京,参加全国两会。

为全方位、多角度、高标准做好全国两会报道,3月3日,2022全国两会郑州全媒体新闻直播间启用,将通过与北京前方代表委员视频连线专访、对话等方式,传递河南、郑州好声音,凝聚河南高质量发展共识,同时利用互联网传播的特点,创新形式,打造多档栏目,进一步增强读者的现场参与感。 郑州全媒体记者 董艳竹

## 郑州全媒体新闻直播间 听代表委员畅聊两会热点

2022全国两会郑州全媒体新闻直播间设在郑州报业大厦的新闻发布厅内。郑州日报、郑州广播电视台、郑州晚报、中原网、正观新闻、郑州发布及各自所属的郑州观察、郑州+、会面、看郑州等新媒体,共同组成郑州全媒体全国两会宣传矩阵,通过5G视频、大屏连线等方式,与北京前方代表委员进行“云”上交流。

会议期间,郑州全媒体新闻直播间将推出《逐梦新征程 奋斗向未来》系列策划重磅报道,紧扣实践行全过程人民民主,河南全面实施“十大战略”,郑州全面开展“三标”活动、落实推进“十大战

略”等重大主题,以视频、音频、海报等形式,在报、刊、网、微、端及今日头条、抖音、快手、B站等全网全平台组织系列报道,创新内容、创新形式、创新手段,为读者呈现有温度、有深度、有新意、接地气的两会报道。

郑州报业集团组建全国两会全媒体报道团队。郑州日报、郑州晚报将推出全国两会特别报道,开设“权威播报”“报告解读”“河南声音”“郑州实践”“热点话题”“嘉宾访谈”“代表通道”“委员通道”等栏目,传递大会盛况,开设“代表委员日记”栏目,记录大会期间代表委员的履职心声等。

## 多档创新栏目开启 带你“云”上看两会

郑州广电全媒体新闻中心将聚焦政府工作报告,推出“两会心语心愿”“两会热点”“两会时光”等栏目,及时转发中央媒体重点稿件,让大会精神第一时间落地郑州;加强与国家台、城市台和省辖市台的媒体合作,发挥五级广播联盟的合力,聚焦大会主题,聚焦国家中心城市建设,多角度、全景式、深层次报道大会盛况,唱响郑州发展“好声音”。

中原网在首页置顶飘红展示全国两会专题,充分发挥官方微信的名牌栏目“每天三分钟”的品牌影响力,每天推送大会重要内容;官方微博积极参与#好网民看两会#话题。

正观新闻推出“虎虎生威向未来——2022全国两会正观专题”,通过“全国两会热词——郑州实践来了!”“‘会’声‘会’色”“每日‘会’报”等创意海报,增强可读性,扩大传播力;“两会黄河说”栏目通过视频访谈代表委员,展示各领域各行业发展成就,倾

听良言良策;“观两会”“两会V视”“两会之声·访谈录”等栏目,以视频形式解读代表委员两会议案、提案或建议;开设“观两会”栏目,集中展示正观用户尤其是本地人群在正观各产品后台的跟帖留言。

郑州发布推出特别策划“我是黄河一朵浪花”,以浪花对黄河的情怀,表达郑州对祖国的情怀,讲好黄河故事,讲好郑州故事。

郑州观察开设专栏“聚焦全国两会”“两会声音”,对郑州、河南籍全国人大代表、政协委员的连线访谈内容,新媒体多平台推送。

郑州+推出专题“虎虎生威看中国·聚焦全国两会”,开设“豫好·郑好”栏目,推送代表委员访谈内容。微博话题设置#虎虎生威看中国##聚焦全国两会#;短视频设计“虎虎生威看中国·聚焦全国两会”外框,突出大会盛况,营造大会热烈氛围。



两会日记 3月3日 星期四 晴

## 2022,再赴春天的盛会

3月伊始,春意盎然,全国两会如约而至。

全国两会是中国人民政治生活中的一件大事。作为一名全国人大代表,和大家一样期待着两会的召开。

3月3日是报到的日子。7点10分左右,我们乘坐大巴车前往郑州东站。大家分享着能够再一次如约相聚的喜悦。8点整,G802次高铁缓缓驶出站台,趁着和煦的阳光一路北上,载着大家奔赴北京,去履行人大代表的职责。

2018年当选全国人大代表,5年赴京路,每一次的出发都让我满怀期待;5年履职路,我关注留守儿童、乡村教育……多年来,我的脚步遍布河南乡村学校、田间地头,听民意,传民声,提交了数十个议案建议,欣慰的是已有部分被国家重视和采纳……



全国人大代表 李灵

不知不觉,列车驶抵北京西站。3月的北京气温回暖,阳光明媚。想到与来自全国各地各行各业的代表委员们相聚北京,履职尽责、为民发声,我的内心充满了期待。如何巩固脱贫攻坚的成果,与乡村振兴有效衔接?“双减”政策的落实如何做到减负不减质?代表们将会围绕各类民生关注热点积极讨论,凝聚起智慧的力量,在观点碰撞中,得出最优解。

## 履职5年 收获满满

时间过得飞快,转眼间,5年的全国政协委员履职工作即将完成。回首5年来,最大的感触是,由于社情民意反映渠道畅通,作为基层来的委员所提的一些建议得到了采纳。

我所提的一些提案被列为全国政协的重点提案,还有一个提案被评为优秀。提案的提出,是建立在前期调研的基础上,如关于黄河文化的提案,我就参加了全国政协组织的调研活动、参加了黄河流域生态保护和高质量发展高端论坛、中国黄河文化研究中心黄河论坛暨《河南黄河文化地标》新书发布会等。

我发表的《大河之舞》访谈文章,被人民政协报、今日头条、学习强国等媒体报道;我在参加今年省政协会议时,提交的提案分别获得省



全国政协委员 梁留科

政协首次紧急交办提案、优秀提案、重点提案和好提案;撰写社情民意信息12篇,其中7篇被全国政协、省政协或民建中央采用;去年,我还被推荐参加国务院第八次大督查,从中学到了很多东西。

今年的全国两会即将召开,我将继续围绕黄河流域生态保护和高质量发展这一国家重大战略,参政为国,履职为民,为河南的经济发展鼓与呼。